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-> Aytde
son uc¢ yilda soru gelmed..
En son 2012 yilinda soru geldi.




2. Karanlik Sacak

) 1. Aydinli Sagak
1. Karanlik Sagak

.> Merkezi Aydinli Sagak
) 1. Karanlik Sagak

1. Aydinli Sacak

2. Karanlik Sagak
Yariklar
Duzlemi
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Cift yarkla yapilan girisim deneyinde sekildeki fant ile perde
arasindaki uzaklhk L'dir.
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fant perde

Buna goére, fant ile perde arasindaki L uzakhgi degistirilir-
se,
|. sacak genisligi,
ll. sacak sayisi,
lll. aydinlik sagaklann parlakhgi,
V. 1s19in dalga boyu

niceliklerinden hangileri degisebilir?

A) Yalniz | B) I ve Il C) 1, 11 ve lll
D) Il ve Ili E) I, Il ve IV




Cift yarikla yapilan girisim deneyinde tek renkli isik kullaniliyor.

Buna gore, asagidaki i1sik 1sinlarindan hangisi kullanilirsa
merkezi aydinlik sacagin genisligi en buyuk olur?

A) turuncu B) kirmizi C) yesil

D) mavi E) mor




Sekildeki ¢ift yariktan olusan dizlem S 1sik kaynagi ile aydinla-
tildiginda sacak genisligi AX oluyor.
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_ ekran
Buna gore,

l. Yalmiz K b&imesini kiricilik indisi havadan blyUtk olan sivi
ile doldurma

Il. Yalmz L b&lmesini kiricilik indisi havadan blylk olan sivi
ile doldurma

lll. Hem K, hem de L b6éimelerini kiricilik indisi havadan buytk
olan sivi ile doldurma

islemlerinden hangileri yapilirsa, sacak genisligi yine AX
olur?

A) Yalniz | B) Yalniz I C) Yalniz Il
D) | ve lll E) Il ve lll




Cift yarikla yapilan bir girisim deneyinde perde uzerinde
olugsan sacak sayisini artirmak icin,

l. Yariklar arasi mesafeyi azaltma,
Il. Kullanilan isigin frekansini artirma,

Ill. Yarik ile perde arasi mesafeyi azaltma

islemlerinden hangileri tek basina yapilabilir?

A) Yalniz Il B) Yalniz Il C)lvell
D) | veya lll E) Il veya lll




Merkezi
""""" Aydinlik
Sacak

Perde

Isik kaynagi yariklara
yaklagtirilirsa ya da
kaynagin Igik siddeti
artirilirsa

Sacgak genisgligi degismez.
— > Sacak sayisi degismez.
Sacak parlakliklari artar.
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Isik kaynagl yariklara para-

lel yukariya hareket ettiri-

lirse ya da s2 yariginin onu- ————— >
ne saydam levha konulursa

s2 geciken kaynak olur.

Merkez aydinlik sagcak ge-
ciken kaynak tarafina kayar.
Sacgak genisgligi ve sayisi de-
gismez.
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Yariklar duzlemi don-
durulurse yariklar ——
aras! dik uzaklik azalir.

Sacak genigligi artar.
Sacak sayisi azalir.




Ekran

Ekranin yariklardan uzaklagan
bolumunde sagak geniglikleri
Ekran donduriilirse =————> artar.

Yariklara yaklasan bolumunde
sacak genigligi azalir.




Cift yarikla yapilan girisim deneyinde yariklar dizlemi ile ekran
arasina merkez dogrusunun Ust bolimune kiricilik indisi hava-
dan blyuk saydam bir madde yerlestiriliyor.
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Buna gore,

|. Merkezi aydinlik sagcak +y ydniine kayar.

Il. Isik kaynagi —y yonunde hareket ettirilirse merkezi aydinlk
sacak ilk konumuna geri gelir.

lIl. Merkezi aydinlik sacagin genisligi degismez.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz 1ll
D) | ve lll E) L, 1l velll




Cift yarkla girisim deneyinde yariklar diizlemi | konumunday-
ken sacak genigligi X4, Il konumdayken sagak genisligi X, dir.
I
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yariklar perde
duzlemi

Yarik duzlemi Il konumundayken,

|. daha blyuk dalga boylu isik kullanma,
ll. perdeyi yariklar dizleminden uzaklastirmak,

lll. daha kic¢ik dalga boylu isik kullanmak

islemlerinden hangileri yapilirsa X,’in buyukligi X,’ye esit
olur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz lll
D) | ve ll E) Il ve lll




Gift yarikla yapilan bir Young deneyinde S, yariginin dndne
sekildeki gibi bir cam levha konuluyor.
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dizlemi

ekran

Buna gore, merkezi aydinlik sacak (Ay) In yeri ve sagak

genisligi (AX) icin asagidakilerden hangisi dogrudur?

Ag

AX

A) 1 ydniunde kayar
B) 1 yoninde kayar
C) 2 yonunde kayar
D) 2 yonunde kayar

Yeri degismez

Degismez
Artar
Degismez
Artar

Azalir



2. Aydinli Sagak
2. Karanlik Sagak
1. Aydinli Sagak
1. Karanlik Sagak

@- - - — — - W ___
Isik Y Merkezi Aydinli Sagak
Kaynag 1. Karanlik Sagak
. NI Aydinli Sagak
2. Karanlik Sacak
Yariklar
Diizlemi 2. Aydinli Sagak

Perde
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Tek yarikla yapilan kirnnim deneyinde, ekran ile yarik duz-
lemi arasina kiricilik indisi havadan daha buyuk olan bir

madde yerlestirilirse;

Sacak genigligi azalrr.

Sacak sayisi azalrr.

Merkezi aydinlik sagcak kayar.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il

D) | ve Il E) 1, 1l ve 1]

C) Yalniz lll



Cift ve tek yarikla yapilan girisim deneyi ile ilgili olarak;

|. Sacak genigligi kullanilan 1s1gin rengine baghdir.

Il. Tek yarikta merkez dogrusu Uzerindeki sagak aydinlik, cift
yarikta ise karanliktir.

Ill. Her ikisi de 1s1gin tanecik oldugunu gdsterir.
yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz Il C) Yalniz Il
D) | ve ll E) | ve lll




Tek yarikla yapilan bir girisim deneyinde isigin renkleri degis-
tirilerek perde Uzerinde en buyuk ve en kuguk aralikl girigim
sacagini elde edilmek isteniyor.

Bunun icin hangi renklerde gorunur i1sik kullaniimahdir?

En klglk En blylk
A) mavi mor
B) Kirmizi yesil
C) Kirmizi mavi
D) mor Kirmizi

E) sari yesil




Yarik
duzlemi Ekran

Isik kaynagi yariga Sacak genisligi degismez.
yaklasgtirilirsa ya da
kaynagin 1k siddeti
artirilirsa Sacak parlakliklari artar.

— > Sacak sayisi degismez.
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Yarik
dﬁZlemi Ekran

Yarik duzlemi dondiiruliirse Sagak genisligi artar.
yarik genigligi azalir. Sacak sayisi azalir.
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Yarik
duzlemi Ekran
Yarik onune saydam madde Me'f"ez'” ay;:llnllkvsagak
konuldugunda iist kisimdan ——— 9eciken tarafa dogru
kayar. Sagak genisligi ve
gecen Iginlar ge¢ kalir.

sayls| degismez.




I Saydam olma-

.yan madde A

Perde
Sacak genigligi artar.
Yarik onune saydam olma- Sacgak sayisi azalir.
yan madde kKonuldugunda @~ Merkezin aydinlik sa-
yarik genisligi azalir. cak yeni yarigin orta

dikmesi uzerine koyar.




Ekran

EKranin yarik duzleminde
uzaklagan bolumunde sagak

Ekran dondurulurse =™ genigligi artar. Yarik duzle-
mine yaklasan bolumunde
sacak genigligi azalir.




Tek yarikla yapilan girisim deneyinin deney dizeneginde yarik
onlne saydam olmayan silgi sekildeki gibi yerlestiriimistir.
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Buna gore,

|. Merkezi aydinlik sacak (+y) ydninde hareket eder.
lI. Merkezi aydinlik sacak (-y) ydninde hareket eder.
Ill. Merkezi aydinlik sacagin konumu degismez.

yargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B) Yalniz lI C) Yalniz llI
D) I ve lll E) [l ve lll




Tek yarikla girisim deneyi ile ilgili;
l. Merkezi aydinlik sagcagin genigligi normal sacagin iki kati-

dir.

Il.  Merkezi aydinlik sacaktan uzaklastikgca aydinlik sacaklarin
parlakligi azalir.

Ill.  Yarik genigligi bayuttlirse, perdede olusan sacaklarin
sayisi artar.

vargilarindan hangileri dogrudur?

A) Yalniz | B)lvell C) lvelll

D) Il ve Il E) 1, 1l ve Il






